Programski jezik C - Laboratorijska vjezba 7

1. Komentarisati izlaz iz sledeceg programa koji demonstrira zivotni vijek i oblasti vazenja
promjenjivih.

#include <stdio.h>

int a = 0;

[*promjenljiva a je globalna promjenjiva. One se deklarisu na po¢etku programa prije koda funkcija i
vidljive su unutar cijelog programa, osim u blokovima naredbi u kojima su zasjenjene. Postoje sve dok
traje izvrsavanje programa. Imaju inicijalnu vrijednost 0 ukoliko se drugacije ne inicijalizuju. */

void povecanje () {

a++; //0dnosi se na globalnu promjenljivu a, koja se pri pozivu ove funkcije povecava za jedan
printf ("u funkciji povecanje a = %d\n", a);

}

void smanjenije () { // funkcija koja ne treba da vrati vrijednost preko svog imena je tipa void.

int a = 0; /Izasjenjena globalna promjenljiva a
a--;
printf ("u funkciji smanjenje: a = %d\n", a);

}

/* Lokalne promjenjive su vidljive samo unutar bloka naredbi na ¢ijem su pocetku deklarisane i postoje
samo dok se izvrsavaju naredbe iz tog bloka naredbi. Nemaju inicijalnu vrijednost. Sve lokalne
promjenjive su dinamicke ukoliko se pri deklaraciji sluzbenom rijecju static ne proglase statickim. */

void ne_staticka pr() {

int s=0;

s++;

printf ("u funkciji ne staticka pr: s = %d\n",s);

}

/*Sve globalne promjenjive su stati¢ke. Lokalne promjenjive koje ispred naredbe za deklaraciju
imaju sluzbenu rije¢ static su stati¢ke. Staticke promjenjive pri prvom deklarisanju imaju inicijalnu
vrijednost jednaku nuli. */

void staticka pr () {

static int s=0; //staticka lokalna promjenljiva, nepotrebno je zadavati inicijalnu vrijednost 0
/*Lokalne staticke promjenjive pri ponovnom deklarisanju u okviru nekog bloka naredbi (koji se
izvrsava vise puta) zadrzavaju vrijednost koju su imale prilikom prethodnog zavrsetka tog bloka. */

s++;

printf("u funkciji staticka pr s = %d\n",s);
}

main () {

int 1i;

int x = 3;

printf ("u funkciji main x = %d\n", x);

for (i = 0; 1i<3; 1i++){

int x = 5;

I* lokalna promjenjiva x (x==5) u ugnjezdenom bloku naredbi zasjenjuje lokalnu promjenjivu x
(x==3) iz bloka naredbi funkcije main() */



printf ("u for petlji: x = %d\n", x);

}

/lovdje van ovog bloka naredbi vidljiva je promjenljiva x (x==3)*/
printf ("u funkciji main:x = %d\n", x);

povecanie () ;//poziv funkcije povecanje() bez argumenata koja ne vraca vrijednost na mjestu poziva
smanjenje () ;

printf ("u funkciji main :a = %d\n", a);

for (i = 0; 1i<3; i++)

ne staticka pr(); //tri puta se poziva funkcija

for (i = 0; i<3; i++)

staticka pr(); /ltri putase poziva funkcija

}

Izlaz iz programa je prikazan na slici.
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2. Sta ¢ée biti ispisano realizacijom sledeéeg koda?

#include <stdio.h>
int x=3,a,b,c;
void £ ()

{int x=1;a=x;

{int x=2;b=x;

{int x=3;c=x;

printf ("%d %d %d %d",x,a,b,c);



}
Bice ispisano: 3123

3. Ucitati string i ispisati njegovu duzinu. Demonstrirati koris¢enje funkcija puts(), gets(), strlen(),
strepy() i strcat().

#include <stdio.h>

main () {

char str[100];

printf ("Unesi string\n");

gets(str);

printf ("\n Unijeli ste string <%s> ciji je broj elemenata %d:",str,
strlen(str));

strcat (str, "XYZ") ;

printf ("\n\n Na pocetni string Jje nadovezan string \"XYZ\"");
puts ("\nNovi sadrzaj stringa je:");

puts (str) ;

strcpy(str, "TEST") ;

printf ("U pocetni string je upisan (kopiran) string \"TEST\"");
puts ("\nSadrzaj stringa je:");

puts (str) ;

}

4. Napisati program Kkoji ¢e ispisati koliko rijeci ima ucitana recenica.

#include <stdio.h>

char a[80];

int n,i, k=0,br=0,7;

main () {

printf ("unesi string:");

gets(a);

n=strlen(a)-1;

for (1=0;1i<n;i++)

if(afi]l==" "' && al[i+l]!=" ") br++;

printf ("ucitana recenica ima %d rijeci",br+l);

}



